文/洪詩茵 攝影/何佳華 部分照片提供/明隆精品當舗



明隆精品當舖創辦人黃力行先生。

等精品鑑定, 業鑑定達人, 排斥到以當舖為業,甚至因此成為專 舖家庭的明隆精品創辦人黃力行,從 開直播與大眾分享鑑定之道… 予人神祕臆想的行業,出身於當 是 上電視節目、 擅長珠寶、鐘錶 種古老的行業, 成立 FB 也是 翡翠

之中尋找當舖的生存之道。

現在的他,樂在其中,

於低迷的景氣

從排斥到沉迷

翡翠、 物讓我愛上當舖這行業。 以接觸許多漂亮的事物 家幫忙父母經營家中當舖 因為父親中風 補習班業務 後擺過地攤 舖的!」也因此, 里的角色 為在電視劇裡 當舖是抱持排斥的心態,他笑言:「因 幫忙就讓他沉迷了, 小時候的黃力行,對於父親經營的 鐘錶、 所以我小時候還蠻討 、賣過純 車子…… 瘦身機構總務…, 他才在一九九五年回 當舖通常都是魚肉 黃力行在離開學校 水機 這些美麗的事 「經營當舖 鑽石、珠寶、 沒想到這 更擔任過 後來 厭當 鄉

寶、 當時當舖分為兩種,一種是專營珠 黃金、手錶的傳統當舖 種是

候,

面對低迷景氣與業務

黃力行

協助父親經 汽車當 舖



翠又懂汽車原用典當業務的當舖 精品當舖,成為當時少數既通珠寶 於二〇〇〇年十二月十五日創立明隆 黃力行興起學習的念頭,到汽車當舖 年時間後,因緣際會下接觸汽車當舖 當舖二、三 齊集傳統及汽車當舖經驗之後

當鋪經營多元化

已出清 間拉長, 會比較火熱,但當大環境景氣差的 人覺得景氣不好之下, 經營當鋪多年, 一四年起 他們的業務自然也會下降 民眾手中可以典當 當舖業榮景下滑的 黃力行坦言 當舖業務應該 的物品 時

社

兩

個

FB

業

但



從封底 、到墊錫箔紙 蓋鍍色,透過鑲嵌背蓋可以 讓翡翠的水頭瞬間飆升 水、更螢、更濃,容易造成

程

與

/觀眾互

誤判。

場參展 項都流 與金錢 步累積自己在翡翠鑑 當時非常火熱的 蘊與功底 始 尋 流入大陸 投入研究 石的他 其 認識 他 大陸的玉 ,四年前將重心 〕 道 , 他也 翡翠 由於近 原 隨 定上 本 FOCUS 之常跑 離大 花費大量 的 年許多好 師 大陸 脈 轉 一時間 移 在 步 底 市 到 鐘

> 種 種

常為此 當舖的行銷管道, 因為性格實誠 黃悟諦談翡翠」 積豐厚鑑定經驗 在吳淡如主持的 因 擔任鑑定 本身興 不得受邀 . 團中當鋪業者的 趣 ` 及 直言物件收當 的 來賓好感 加上 黃力行 黃力行, 《女人要有錢 明隆當 長 更成 年接 0 之前 為 了 鋪 觸 行 角 立 拓展 8 情 普 色 , 箾 石

定 除 3 分享並 時 竅之外 開 直 上 販 撥分享鑑 分享翡翠鑑 售精品 在 \mathbb{B} 定過 專

> 最 好的 即工 色 可以讓翡 翡翠的價值取決於「工 水 , |藝,透過雕刻大師的 但 即 顏 如果是物件 色 翠的價值噌噌 黃力行表 般

示

`

但

不好的 價值與「工、 呈現自然流動之美。 也無法展現出水波流動 自然賦予翡翠最自然的 即翡翠對光線 最高級, 例如濃紫 地, 也 標準評判 |四者之間又是環環相扣 硬磨出 ` 很 冰 高 種 通常其價值的 但 的 翆 , 不可受種地 如果是品質優良 糯 價 油 色、種、水」 完感 再怎麼: 值 的反應程 種 就會攀升 \Box 他強調 抛 種 膚淺呆滯 高低排序為玻璃 的 考 度 侷 磨 ,)驗師 雖 限 感 0 ; 息息相 然玻 不可 的 覺 光 在 ; 7線是大 翡 光 細 種 0 質感 没法 線 水 糯價 璃 以 烈 種 即

人誤判翡翠價值的關鍵

建議盡量

鑑定 以準備一 也冠上帝王綠及陽綠的名頭 但有些不肖商 與冰種常被混為 所謂起 句 人最常誤判翡翠價值 質感 顏 而起膠則是判斷種地優劣的關 起螢及放光是判 是黃力行 0 必須經過信譽優良的 個標準顏 的 種乃玉 !膠是指看起 除此 以免因為光線等外 色 高冰」 他直 個 之外 以 比色石 色的翡 帝王綠及陽綠 所 人會將似是 商業名稱 來細膩 鑲嵌 種地及顏 創 談 桑, 的 並 做比 水頭 所 也是很容易 項 賦 專業鑑 以 É 予 在因素錯 這 Q 而 色是 類 對 再談 優 最 市 劣的 場 像 建議 的 討 玻 到翡 定 Ĩ 璃 的 亦即 顏 比 喜 麻 色 色 有 種 般 糬 這

來說

曾

往上

I

少

的

顏

色 緑

被混淆 定要多摸多看,尤其是高單價的物件 鑲嵌背蓋可打開的物件 黃力行提醒, |鑑定單位的普及化,導致大眾容易 若對翡翠收藏 現代加工技術強大, 避免誤判 趣 加

以

免

觸



鑲嵌 - 有寶特瓶

品

需找信譽卓

越

的

專業鑑

定

老

師